

București, 14 martie 2022

**DOMNULUI MINISTRU ADRIAN CÂCIU**  
MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

**DOMNULUI SECRETAR DE STAT ALIN CHITU**  
MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

**Re: Proiectul de Directivă privind impozitul minim global pentru multinaționale**

Stimate domnule ministru Căciu,  
Stimate domnule Secretar de Stat Chitu,

În numele Camerei de Comerț Americane în România (AmCham România), prin Comitetul de Fiscalitate, vă înaintăm prezenta adresă pentru a vă semnala problematica urgentă a proiectului de Directivă privind introducerea impozitului minim global pentru multinaționale, subiect care se află pe ordinea de zi a reuniunii ECOFIN de la Bruxelles, programată pe 15 martie 2022.

AmCham România susține intenția Comisiei Europene de a avea un sistem uniform pentru Statele membre UE privind implementarea pilonului II al proiectului OCDE/G20. Cu toate acestea, nu credem că directiva, în forma sa actuală sau calendarul propus de implementare, care prevede transpunerea în legislația națională până la sfârșitul anului 2022, cu intrare în vigoare de la 1 ianuarie 2023, sunt adecvate, necesare sau suficient cântărite prin studii de impact. Prin urmare, vă încurajăm să nu susțineți Directiva în forma sa actuală în contextul întâlnirii din 15 martie 2022, ci să recomandați o perioadă suplimentară de studiu în vederea perfecționării propunerii de Directivă pentru a corecta unele deficiențe semnificative și a atenua unele efecte societale nedorite.

În mod specific, dorim să vă aducem în atenție următoarele considerații:

- Implementarea cu succes a ambilor piloni necesită ca toți membrii Cadrului Incluziv al OCDE (137 de țări) să implementeze regulile Directivei, să facă acest lucru în același timp, într-o manieră consecventă și într-o abordare unitară. O adoptare „rapidă” în rândul Statelor UE a pilonului II, fără a ține cont de progresele înregistrate în implementare de către principalii săi parteneri comerciali, riscă să submineze competitivitatea Statelor membre UE și a companiilor care operează în Europa, deoarece partenerii comerciali ar putea adopta o interpretare diferită a regulilor. Acest aspect este valabil mai ales într-un moment în care este esențial pentru Uniunea Europeană să atragă investiții pentru a stimula redresarea economică în urma pandemiei de Covid-19 și pentru a face față cu succes noilor provocări la adresa securității UE.
- Suntem îngrijorați de faptul că regulile propuse în prezent permit jurisdicțiilor din afara UE să perceapă impozite pe veniturile filialelor companiilor cu sediul central în UE într-un context în care nu este indicat ca veniturile fiscale să părăsească UE. Acest aspect este deosebit de important deoarece afectează suveranitatea Statelor membre de a adopta stimulentele pe care le consideră adecvate, având în vedere circumstanțele lor economice (de exemplu, stimulente pentru a sprijini agenda ecologică a UE, cercetare și dezvoltare, crearea de locuri de muncă, etc.). Funcționarea actuală a așa-numitei Reguli a Plăților Subimpozitate (Undertaken Payments Rule - UTPR) ar putea conduce ca alte țări să poată, de fapt, să beneficieze de creditele fiscale și de stimulentele oferite de jurisdicția unei societăți-mamă din UE pentru a încuraja investițiile benefice pentru societate. Acest lucru poate afecta

În special eficacitatea stimulentele pentru energie regenerabilă, într-un moment în care UE avansează nu doar în ceea ce privește pachetul „Fit for 55”, dar și când construirea securității energetice este mai importantă ca niciodată.

AmCham România susține demersul general de a implementa o taxă minimă coordonată în rândul Statelor membre EU. Cu toate acestea, efectele dezavantajoase ale actualului proiect de Directivă trebuie adresate înainte, astfel încât acest proiect să poată avansa spre o finalizare cu succes. Nu credem că România trebuie să se grăbească să sprijine implementarea începând cu ianuarie 2023 a unei Directive care ar putea fi în detrimentul intereselor ei și neadecvată perioadei pe care o traversăm. În acest context, în funcție de disponibilitatea dumneavoastră, AmCham România vă propune în perioada care urmează o întâlnire de lucru în care să discutăm constructiv parcursul României privind acest proiect legislativ.

Vă rugăm să contactați pe abordarea constructivă și pe sprijinul Camerei de Comerț Americane în România în avansarea obiectivelor prioritare care se regăsesc atât pe agenda Guvernului, cât și a mediului privat.

Cu apreciere,

**Ionuț Simion**

Co-Președinte al Comitetului de Fiscalitate  
Camera de Comerț Americană în România

**Alexander Milcev**

Co-Președinte al Comitetului de Fiscalitate  
Camera de Comerț Americană în România

## **Despre AmCham Romania**

Camera de Comerț Americană în România (AmCham România) este între cele mai reprezentative asociații ale comunității de afaceri din România, recunoscută drept un promotor al dialogului public-privat pe teme ce privesc mediul de afaceri, politicile publice cu impact asupra economiei, competitivitatea României sau dinamica relațiilor comerciale între SUA și România.

În prezent, cele peste 470 de companii americane, multinaționale și românești membre ale comunității AmCham România, fac posibilă implicarea AmCham în promovarea priorităților economice pentru multe domenii de activitate, prin grupuri de lucru specializate, precum: Piețe de Capital și Servicii Financiare, Guvernanță Corporatistă, Concurență și Ajutor de Stat, Energie, Educație, Economie Digitală, Fiscalitate, Mediu, Piața Muncii, Sănătate, Fonduri Europene, Achiziții Publice și Partneriat Public-Privat, Real-Estate și Turism.

Conexiunea cu mediul de afaceri internațional este asigurată prin acreditarea AmCham România de către Camera de Comerț a SUA, și afilierea la rețeaua europeană a Camerelor de Comerț Americane. În plan intern, AmCham România se bucură de buna colaborare instituțională cu Ambasada Statelor Unite la București, și face parte din platforme de consultare precum Coaliția pentru Dezvoltarea României alături de alte organizații partenere din mediul asociativ care urmăresc obiective comune.